

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Петрова Алексея Львовича** на тему «**Оптимизация лекарственного обеспечения пациентов с доброкачественной гиперплазией предстательной железы на примере Свердловской области**», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела

Вопросы оптимизации лекарственного обеспечения урологических больных постоянно находятся в центре внимания практической фармации независимо от общественного строя. В то же время современные условия экономики России в последние десятилетия определили новые проблемы лекарственного обеспечения, обусловленные множеством факторов, среди которых особо значимы вопросы доступности лекарственной помощи мужскому населению с доброкачественной гиперплазией предстательной железы (ДГПЖ) и особенно для социально уязвимых групп населения. Важность данной проблемы обусловлена тем, что, несмотря на внедрение программы дополнительного лекарственного обеспечения (ОНЛП) и закупок лекарственных средств за счет средств бюджета и ОМС, остается очень много проблем с предоставлением качественной лекарственной помощи данной категории пациентов.

В связи с этим представляет интерес научное обоснование и разработка организационно-методических подходов к оптимизации лекарственного обеспечения пациентов с ДГПЖ, что подчеркивает **актуальность** выбранной диссертантом темы, решение которой осуществлялось на примере Свердловской области.

Научная новизна и практическая значимость работы Петрова А.Л. заключается в том, что автором впервые на основе анализа медико-социальных, фармацевтических организационно-экономических аспектов лекарственной помощи больным с ДГПЖ в Свердловской области, выявлены основные направления и задачи по оптимизации заказа и ассортимента в коммерческом сегменте и для государственных закупок, которые требуют решения на территориальном уровне.

Автором с применением разработанного им методического подхода изучено состояние и организация системы лекарственного обеспечения больных ДГПЖ в Свердловской области. Выявлены существующие противоречия между стандартом медицинской помощи и перечнем лекарственных средств (ЛС), закупаемых за счет средств федерального и регионального бюджетов, что влияет на доступность лекарственной помощи для данной категории пациентов.

Особый интерес представляет выделенные автором модельные группы фармакотерапии и матрицы формирования ассортимента ЛС лечения ДГПЖ для коммерческого рынка и государственного заказа, а также математический аппарат для расчета потребности ЛС в упаковках.

Практический интерес представляет разработанная диссертантом модель оптимизации лекарственного обеспечения пациентов с ДГПЖ на амбулаторном уровне. Также особо ценным для практического здравоохранения является, на наш взгляд, предложенный автором методический подход по формированию областной целевой подпрограммы «Лекарственная помощь», произведен расчет потребности в финансовых средствах с учетом всех анализируемых факторов.

Результаты внедрения в работу практической фармации имеются.

Диссертационная работа Петрова А.Л. выполнена с применением современных методов на большом объеме фактического материала. В опубликованных 15 работах отражено содержание диссертации. Заключение, научные рекомендации являются логическим обобщением результатов исследования, которые представлены в автореферате. Замечаний к автореферату нет.

По-нашему мнению, необходимо было представить расчет потребности в финансовых средствах для лечения больных с ДГПЖ отдельно для коммерческого рынка и государственного заказа.

Высказанное замечание не снижает научно-практической ценности диссертационного исследования Петрова А.Л.

На основании анализа содержания автореферата и полноте публикаций по данной работе можно считать диссертационную работу Петрова А.Л. законченным, цельным научным исследованием, содержащим обоснованное решение актуальной проблемы оптимизации лекарственного обеспечения пациентов ДГП на региональном уровне.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, степени обоснованности научных положений и выводов, достоверности представленных рекомендаций, уровню апробации и опубликованию основных положений в печати диссертационная работа Петрова А.Л. «Оптимизация лекарственного обеспечения пациентов с доброкачественной гиперплазией предстательной железы на примере Свердловской области» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Петров Алексей Львович заслуживает присуждения искомой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Доктор фармацевтических наук,
профессор кафедры управления
и экономики фармации Курского
государственного медицинского
университета

Овод Алла Ивановна

305041, г. Курск, ул. К. Маркса, 3,
8 (4712) 588134

Подпись профессора Овда И. Ивановна.

Начальник УК Ю.И.И.



Н.Н.Сорокина